2007年初中学业考试模拟试卷

科  学

考生须知：

1．本试卷分试题卷和答题卷两部分。满分为200分，考试时间为120分钟。

2．答题时，必须在答题卷的密封区内写明校名、姓名。

3．所有答案都必须写在答题卷标定的位置上，务必注意试题序号和答题序号相对应。
4、本卷可能采用的相对原子质量：H—1、C—12、Na—23、O—16、N—14、Cl—35.5、
S—32
一、选择题（每小题4分，共80分）
1、下列变化过程中，有新物质生成的是    (    )
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2、2008年北京奥运会的吉祥物福娃晶晶是一只憨态可掬的大熊猫，无论走到哪里都会带给人们欢乐，晶晶来自广袤的森林，象征着人与自然的和谐共存。下列做法中不符合其理念的是（      ）
A．大量砍伐森林，利用其资源美化我们的家园

B．尽量减少一次性木筷、餐巾纸、塑料袋等物品的使用

C．开展植树造林，加大绿化面积

D．建立自然保护区，保护珍稀动植物资源
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3、有些小汽车驾驶室前面安装了一个新型装置，在车受到正面撞击时，从这种装置中自动弹出一个气囊，如图所示。关于气囊，下列说法正确的是(       )

A、气囊可以减小人的惯性

B、气囊的缓冲作用，使人承受的冲击力大大减小

C、气囊增大了人受到的压强

D、气囊可以减小车速从而保护车辆不受破坏   
4、2006年3月22日是第十四届“世界水日”，3月22日至28日为第十九届“中国水周”。联合国确定今年“世界水日”的主题是“水与文化”，2006年我国纪念“世界水日”和开展“中国水周”活动的宣传主题是“转变用水观念，创新发展模式”。下列有关水的知识，其中不正确的是（      ）
  A、水是一种最常见的溶剂，自然界中的水大多数含有杂质离子。

B、水中Ca2+、Mg2+的增多会引起水体的富营养化污染。

C、pH < 5.6的酸性降水称为酸雨，它的形成与大气中SO2等酸性污染物增多有关。

D．生物体内的生理活动需要水的参与
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5、如下图中○○  表示1个甲分子，●●  表示1个乙分子。1个甲分子与3个乙分子在一定条件下反应生成2个丙分子，则1个丙分子可表示为  （       ）              
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A．              B．            C．                D．
6、中华民族有着悠久的文明历史，我国古代早就有人对自然现象进行观察和研究，留下了许多史料记载．下列是有关记载和相应的本质的解释，其中不正确的是：（     ）
A、“山顶有泉，煮米不成饭” ——山顶气压较低，泉水的沸点较高，水不容易沸腾
B、“司南之杓，投之于地，其抵指南”——地球周围存在磁场
C、明代诗句“人在桥上走，桥流水不流”,其中“桥流水不流”的现象中所选参照物是水
D、“潭清疑水浅”——光发生了折射
7、右图表示德国科学家萨克斯的实验，把绿色的叶片放在黑暗处几小时后，再把叶片的一部分遮光，其他部分曝光。一段时间后，经脱色、漂洗再用碘液处理，结果遮光部分不变蓝，曝光部分变蓝。本实验说明  (       )
 ①光合作用需要光 ②光合作用需要CO2 ③光合作用 

需要叶绿素 ④光合作用放出氧气 ⑤光合作用合成淀粉

  A．①③          B．②④          C．①⑤         D．③⑤[image: image9.jpg]



8、一只标有“220v，100w”的灯L1和一只标有“110v，100w”的灯L2，在下列情况下正确的是（  ）
A、当它们没有接入电路时，L1电阻等于L2电阻
B、两灯串联起来接在220v的电路上，L2的实际功率大于L1的实际功率
C、两灯并联起来接在110v的电路上，L2的实际功率大于L1的实际功率
D、当它们分别在额定电压下工作时，L2的实际功率大于L1的实际功率

9、神舟五号胜利升空，为我国的航天事业开辟了新篇章，假如有一天，你乘上我国的神舟号飞船登上月球，当日、月、地三者位置如下所示时，在A点你能看到地球的地相是（   ）
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A．上弦地         B．满地        C．下弦地        D．新地

10、园艺师傅使用如图2所示的剪刀修剪树枝时，常把树枝尽量往剪刀轴O靠近，这样做的目的是为了     
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A、增大阻力臂，减小动力移动的距离       B、减小动力臂，减小动力移动的距离

C、增大动力臂，省力                     D、减小阻力臂，省力
11、随着社会的发展，废旧家用电器越来越多。因废旧家用电器里的电路板张含有Al、Fe、Cu、Ag、Au（金）等多种贵重金属，使回收废旧电路板中的贵重金属成为一种新的行业。在回收贵重金属的过程中，如把废旧电路板放入足量的盐酸中充分反应，然后过滤，剩余的固体不应该有的金属是（     ）

A.Al、Fe


B.Fe、Au(金)

C.Al、Cu

D.Fe、Ag

12、已知过氧化氢(H202)能发生如下反应：2H2O2=====2H2O+O2↑，小明同学为寻找加快过氧化氢分解的催化剂，进行了如下实验：取5支试管，分别加入10毫升质量分数相同的过氧化氢溶液，常温下在编号为1-4的试管中加入不同的物质，实验现象记录如下表。根据上表实验现象分析，下列说法不正确的是：

	试管编号
	1
	2
	3
	4
	5

	加入物质
	铁锈
	生土豆块
	熟土豆块
	生土豆块+ 稀盐酸
	不加任何物质

	试验结果
	少量气泡
	大量气泡
	几乎无气泡
	少量气泡
	几乎没有气泡


A. 比较2号和3号试管的实验，估计生土豆块中可能含有催化过氧化氢的酶。

B．比较2号和4号试管的实验可以得出酸性环境下，酶的催化能力减弱

C．铁锈的催化作用与生土豆中可能含有的过氧化氢酶的催化作用具有同样的效率

D．比较2号和3号试管的实验,高温处理会使酶失去催化能力

13、2006 年4月23日，温家宝总理到重庆市江北区光大奶牛科技园养殖基地考察，他在那里留言：“我有一个梦，让每个中国人，首先是孩子，每天都能喝上一斤奶。” 牛奶是一类含蛋白质丰富的食物，以下四个选项中，你认为不正确的说法是（      ）
A．蛋白质在人体内代谢分解后会产生二氧化碳、水和含氮废物等

B．蛋白质的基本组成单位是氨基酸
C．蛋白质是细胞生长及修补组织的主要原料，占人体细胞干重50%以上

D．蛋白质是人体生命活动的主要供能物质
14、中央气象台4月18日发布的沙尘暴天气橙色预警警报说，西北地区东部、华北地区北部、东北地区西部将有沙尘天气。其中，内蒙古中西部、甘肃中西部、宁夏北部将有沙尘暴，京津地区将出现扬沙或浮尘天气。沙尘暴是一种风与沙相互作用的灾害性天气现象,它的形成与地球温室效应、厄尔尼诺现象、森林锐减、植被破坏、物种灭绝 ...过度开发自然资源、过量砍伐森林、过度开垦土地是沙尘暴频发的主要原因。为搞好西部环境的保护和建设，我国实行“退耕还林，退耕还草”，改善生态系统。下列关于生态系统的叙述正确的是（      ）

A．生态系统内种群的数量可以无限制地增加

B．处于生态平衡的生态系统具有比较稳定的食物链和食物网

C．生态系统仅由生产者、消费者和分解者组成

D．生态系统中不同种群的生态因素是完全相同的
15、据CCTV报道：北京时间2006年8月24日晚间，在捷克首都布拉格召开的国际天文学联合会闭幕大会上，2500位来自不同国家的天文学代表对四个关于确定太阳系行星身份的草案进行投票表决后决定，冥王星失去“行星”地位，被划为“矮行星”。这意味着，太阳系将只有八个行星。下列说法中不正确的是

A、科学是不断发展的         B、人类对冥王星的认识随着科技的发展而不断的提高

C、冥王星不再属于太阳系         D、科学可以改变人的观念

16、自2006年9月13日以来，互联网、报纸、电视等媒体相继报道“上海市三百余名市民因食用猪内脏、猪肉导致瘦肉精食物中毒事件，并称引起中毒事件的猪肉及猪内脏，系一批发商从浙江海盐县牲畜屠宰加工厂购进。” “瘦肉精”的分子式为C6 H19OCl3N2。下列说法不正确的是

  A．“瘦肉精”分子中含有氮气分子

  B．“瘦肉精”分子的相对分子质量为241．5

  C．“瘦肉精”分子中碳元素的质量分数约为29．8％中海能源
  D．“瘦肉精"由碳、氢、氧、氯、氮五种元素组成

17、教室里投影仪的光源是强光灯泡，发光时温度很高，必须用风扇给予降温。为了保证灯泡不被烧坏，要求：带动风扇的电动机启动后，灯泡才能发光；风扇不转，灯泡不能发光。则图1所设计的四个简化电路图中符合要求的是    (     )
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18、自行车在我国是很普及的代步工具，从自行车的结构和使用上来看，它涉及了许多科学知识，对其认识错误的是(    )

  A．坐垫呈马鞍形，它能够增大坐垫与人体接触面积是为了减小臀部所受压力

B．坐垫下有许多根弹簧，目的是利用它的缓冲作用减小震动

C．在车外胎、把手塑料套、脚踏和刹车把套上都刻有花纹是为了增大摩擦

D．车的前轴、中轴和后轴均采用滚动轴承是为了减小摩擦

19、8近年来，全球已有很多个国家和地区发生了禽流感，特别是我国和东南亚地区。其中2004年1月31日我市在西城街道下山村一农户的家禽发生疑似高致病性禽流感疫情，2004年2月8日国家参考实验室确诊为H5N1型高致病性禽流感疫情；2006年我省首例禽流感病人，9岁小女孩，因病情恶化，经全力抢救无效于3月6日晚死亡。为了确保疫情能够得到完全控制，对疫区开出的车辆进行严格消毒，该措施从预防传染病角度看属于（ ）

A．控制传染源
  B．切断传播途径     C．保护易感者
   D．计划免疫  
20、在观察人体口腔上皮细胞实验中，下列操作或叙述正确的是（  ）

A、需要在载玻片上滴一滴清水

B、视野调节得越亮越有利于观察细胞结构

C、先用高倍镜观察，再用低倍镜观察

D、视野中有许多黑色圆圈可能是盖玻片操作不当引起的
 二、简答题（本题有 小题20空格，每空格3分，共60分）

21、．如图所示，乙在甲的_____方向，乙在______半球（填“东半球”或“西半球”）。
22、小明和小伙伴们在野外郊游时看到这样一些现象：蔚蓝的天空漂浮着一朵朵白云，站在湖边往水中看，可以看到水面漂浮着的树叶，水中的鱼也在“白云”中穿梭游动…，水中的“白云”是由于光的____________而形成的____________（填“虚”或“实”）像。
23、我国有较长的海岸线，海洋资源十分丰富。

⑴海水晒盐可获得粗盐，在实验室中粗盐经过溶解、过滤  、蒸发可制得精盐。

⑵晒盐后得到的卤水中含有MgCl2、KCl和MgSO4等物质，  右图是它们的溶解度曲线示意图。

①设t1℃时MgCl2、KCl和MgSO4三种物质的溶解度分别为a、b、c，则它们的大小关系为                。

⑶目前世界上60%的镁是从海水中提取的。其主要步骤如下：


分离出Mg(OH)2后的NaCl溶液中还含有CaCl2、Na2SO4等杂质，为了获得NaCl溶液，在分离后的溶液中依次加入过量的BaCl2溶液、Na2CO3溶液，过滤，再向滤液中加入适量盐酸。实验中加入过量BaCl2溶液是为了除去　　　   　　　；加入过量Na2CO3溶液的目的是　　　　　　　　           　　　　　　　　。
⑷目前海水淡化普遍采用“多级闪急蒸馏法”，证明蒸馏得到的水为淡水的方法是    。
24、阅读下列材料：
材料一：随着农药的产量和品种逐年增加，害虫的抗药性也不断增强，对农作物危害仍然很严重。近年来，棉铃虫在我国大面积暴发成灾，给农民造成了严重的经济损失，针对这种情况，我国科学家开展科技研究，成功地将某种生物的抗虫基因导入棉花细胞中，得到了具有抗虫基因的棉花新品种——“转基因抗虫棉”，它对棉铃虫的毒杀效果高达80﹪以上。
材料二、天然彩棉具有不含人工染色,无化工污染,透气吸汗,冬暖夏凉,舒适耐用等特点，是名副其实的“绿色产品”，深受广大消费者喜爱。在1972年，美国科学家运用转基因技术培育彩棉获得成功，1982年美国南部地区研究中心经过改良品种研制，很快将彩棉种植面积扩大到1万英亩。发展到现在已种植彩棉达50多万英亩，每亩产量70至90公斤。

根据以上材料和你所学习的知识回答下列问题：

⑴害虫种群形成抗药性强的原因是             的结果；

⑵转基因抗虫棉和彩棉具有普通棉花所没有的特性这一性状是由         所决定的；
25、、如图是“研究焦耳定律的实验”装

置，在两个相同的烧杯中装满煤油，

瓶中各放一根电阻丝R甲和R乙，且R甲＜

R乙，通电后会发现甲瓶中煤油比乙瓶中的

煤油在玻璃管中升得         些

（选填“快”或“慢”）。若把两个烧瓶中的
电阻丝并联后再接入电路，通电一段时间
后，会发现         瓶中的煤油在玻璃管
中升得高些。

26、（1）某同学帮实验室老师搞卫生，在清洗甲、乙两个体积相等的球 时，发现它们在水中静止后处于如图所示的状态，这时甲球受到的浮力           乙球受到的浮力(填“大于”、“等于”或“小于”)。
（2）如图所示，光从空气斜射入玻璃中时，发生了折射现象。从表上看出折射角γ小于入射角ί 。但ί与γ之间究竟有什么定量关系呢？1621年荷兰学者涅尔通过实验终于找到了ί与γ之间的规律。下面列出的是一组光从空气进入玻璃时，ί与γ的数值表。

分析上述实验数据，得出入射角跟反射  角之间的定量关系是               。

	入射角ί
	折射角γ
	ί /γ
	Sin ί /sinγ

	10°
	6.7°
	1.50
	1.49

	20°
	13.3°
	1.50
	1.49

	30°
	19.6°
	1.53
	1.49

	40°
	25.2°
	1.59
	1.50

	50°
	30.7°
	1.63
	1.50

	60°
	35.1°
	1.71
	1.49

	70°
	38.6°
	1.81
	1.49

	80°
	40.6°
	1.97
	1.50



27、浙江武义以“温泉之城”著称，温泉水资源丰富，日出水量4000余吨，常年水温41.2-51度，富含氟、硫、锶、钼、铁等矿物质，人称“浙中华清池”。 温泉的形成，是由于地球内部蕴藏着大量的地热能，不断地加热地下水，使水的　  　能增加，当它涌出地面，就形成地表温泉。水加热至沸腾后，继续加热，水的温度　  　（选填“持续升高”或“保持不变”）。
28、在炎炎夏日，小丽一家来到度暑胜地——普陀山旅游。旁晚时分，她们一家到大海边的沙滩上散步。小丽发现自己一家三人留在沙滩上的脚印有明显的不同，经过仔细观察，妈妈的脚印是鞋后跟的印痕窄而深，自己和爸爸的则是宽而浅，但自己的脚印是最浅的。一家人对这种展开了讨论，最后认为：由于妈妈穿的是高跟鞋，小丽和爸爸穿的是平底鞋，高跟鞋与地面的接触面积小，同时爸爸的体重比妈妈和小丽重，因此猜测：“印痕的深浅（压力的作用效果）可能与人的体重以及鞋与地面接触的面积有关”。针对以上猜测，小丽设计了一个实验。并请爸爸和妈妈配合共同完成了实验。实验的过程和现象记录如下：
1 小丽和妈妈都穿妈妈的鞋子分别站在软硬程度相同沙面上，比较印痕的凹陷程度。

现象：妈妈的印痕深一些。
2 小丽分别穿自己的、爸爸的和妈妈的鞋子站在软硬程度相同沙面上，比较印痕的凹陷程度。

现象：爸爸的鞋子的印痕最浅，妈妈的鞋子的印痕最深。

⑴综合实验⑴和实验⑵小丽得出的结论是           。

（2）若小丽的质量为40千克，每只鞋子与沙滩的接触面积为0．02米​2，则小丽对沙滩的压强是                帕。（取g＝10牛／千克)
29、如图是某草原生态系统中的主要生物，请观察此图，回答如下问题：

⑴在这个草原生态系统中，生产者是  ▲　 。

⑵在草原生态系统中生物之间存在着食物关系，请在图中画出任意一条食物链（用带箭头的线表示该食物链中能量的流动方向）。
三、实验探究题（每空2分，共30分）
30、2005年11月13日，四国石油吉林石化公司双苯车间发生爆炸，爆炸泄漏的有毒物质和燃烧产生的烟气造成松花江和当地空气严重污染。某课外活动小组的同学准备探究在爆炸现场采集的气体样品中是否含有CO(假设该样品中不含除CO之外的其它能与CuO反应的物质)

[实验目的]  确定气体样品中是否含有CO

[查阅资料]  爆炸泄漏的有毒物质主要是苯和苯胺，他们都是有机物，已知苯的化学式为

C6H6，是一种液体，有毒，不溶于水，密度比水小，熔点5．50C，沸点80．1℃。在空气中完全燃烧生成CO2和H2O，不完全燃烧时还生成CO。

[实验原理]  CuO+CO 加热Cu+CO2，反应生成的CO2使澄清石灰水变浑浊，以此证明CO

的存在。

[问题]

 (1)在实验时，上述仪器的连接顺序是C—B—A—B。其中B装置需要使用两次，这两次

的作用分别是：第一次_____________________；第二次_______________________。

(3)在A图的实验中，你将观察到______________________________。

  写出有关的化学方程式__________________________________________。

(4)从环境保护的角度考虑，你认为该实验是否存在缺陷，如果有，如何改进该实验?(若认

为该实验没有缺陷，以下问题不必回答)改进的方法是_____________________________

(5)由于苯泄漏，造成松花江上大量鱼类死亡，你认为鱼类死亡的可能原因是___________

    A．苯有毒    B．苯不溶水，密度比水小，覆盖在水面，使水中缺溶解氧

    C．爆炸导致水温过高，鱼被热死了
31、如图是小明研究“影响电磁铁磁性强弱因素”的装置图，它是由电源、滑动变阻器、开关、带铁芯的螺线管和自制的针式刻度板组成。通过观察指针B偏转角度的大小来判断电磁铁磁性的强弱。在指针下方固定一物体A，当用导线与接线柱2相连，闭合开关后，指针B发生偏转。

 (1)指针下方的物体A应由(    )材料制成；

  A、铜    B、铁    C、铝    D、塑料

(2)实验发现：

  ①当滑动变阻器的滑片P向_______滑动时，指针B

偏转的角度将会变大。

②保持滑片P位置不变，当导线a由接线柱2改为与接

  线柱1相连，闭合开关后，可发现指针B偏转的角度

  将会______________(填“变大”或“变小”)；

(5)经过对电磁铁的研究，此实验可得出结论是_____________________________________
32、实验探究一般可分为五个步骤：⑴提出问题；⑵建立假设；⑶设计实验方案；⑷实验检验；⑸作出解释、交流和评价。有人以“绿豆种子的萌发与哪些因素有关”为题进行了实验探究，以下是实验探究的过程：

⑴提出问题：干燥的绿豆种子不能发芽，浸没在水中的绿豆种子也不能发芽，而潮湿的绿豆种子在合适温度下却能发芽。那么，绿豆种子萌发与哪些因素有关呢？

⑵建立假设：请围绕“绿豆种子的萌发与哪些因素有关”提出你的两个假设。

假设一：绿豆种子的萌发与温度有关；

假设二：                        ；假设三：                        。

⑶为了探究绿豆种子萌发时所需条件，某同学设计了三个实验装置（A、B和C），放在阳光下。如图所示：[image: image1.png]



①如果把A装置和B装置进行比较，可以说明种子的萌发需要的条件是       ；

②如果把C装置中的不透光箱取走，种子         （填“能”或“不能”）萌发。

③根据以上三个实验装置。可说明种子萌发的外界条件是                     。

四、分析计算题（第33、35题8分，第34、36题6分，共30分）

33、科学是造福人类的科学。在人体保健、医疗等方面做出了重大贡献。请用所学过的化学知识解答下列问题。

(1)低血糖患者每天都应注意摄入一定量含淀粉的食物，以使血液中维持一定浓度的葡萄糖。请你列举两种富含淀粉的食物                           。

(2)油炸食物不宜多吃,因长时间煎炸会产生有毒物质丙烯醛(C3H4O)。丙烯醛在空气中完全燃烧时，生成二氧化碳和水，请写出丙烯醛完全燃烧的化学方程式:                 。
(3) 食盐是维持人体正常生理活动必不可少的物质。人体细胞中约含NaCl 0.9％，一般成年人每日需NaCl的量为4.5g~9 g。某病人因食盐摄入量不足，需要补充溶质质量分数约为0.9%的生理盐水，现医生通过诊断需为他每天注射200g生理盐水,则该病人每天可补充食盐约＿＿＿＿＿＿＿g。

34、“让我们荡起双浆，小船儿推开波浪，海面倒映着美丽的白塔，四周环绕着绿树红墙，小船儿轻轻飘荡在水中，迎面吹来了凉爽的风……”。
大多数同学是唱着这支优美的歌曲长大的，歌曲中包含有许多的科学知识，例如：

（1）风使同学们感到凉爽，主要原因是                             。
（2）船浆向后划水，船向前运动，说明                             。
（3）若船、浆、和划船的人的总质量为250千克，船匀速运动时受到的阻力为重力的0.02倍，当船以4米/秒的速度匀速直线运动10分钟时，人对船做了多少功？对船做功的功率是多少？（g=10N/kg）
35、向盛有12.60g碳酸氢钠固体的烧杯中加入100.5g硫酸溶液恰好反应。反应过程用精密仪器测得烧杯连同药品的质量（m）与反应时间（t）的关系如下图所示。烧杯连同药品的起始质量为200.0g。反应的化学方程式为：2NaHCO3+H2SO4=Na2SO4+2H2O+2CO2↑

回答下列问题：

（1）当碳酸氢钠与硫酸溶液恰好完全反应时，所需的时间约为       。

（2）当碳酸氢钠与硫酸溶液完全反应时，所产生二氧化碳的质量为？

（3）反应后，所得硫酸钠溶液的质量分数为多少？
36、2007年5月我县节能宣传周的主题是：科学用电，共建节能型社会。提倡居民夏季期间空调温度设定在26℃～28℃。为响应倡导，晓红将家中的一台额定电压为220V，制冷额定功率为1000W的空调，温度设定从原来24℃改为28℃，仅此一项措施，家中的电能表平均每天少走2.5kW·h。求：

 （1）这台空调正常制冷时，工作电流是多少?（计算结果保留一位小数）

 （2）这台空调一个月（按30天计算）可节约电能多少kW·h?

 （3）若某边远山区的“希望小学”，每间教室仅有两盏“220V 40W”电灯，那么晓红家中的这台空调一个月所节约的电能，可供这两盏电灯正常发光多少小时?

2006年初中学业考试科学答题卷

一、选择题（每小题4分，共80分）
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二、简答题（每空3分，共60分）

21、              、           ；22、            、               ；

23、(1)                ；(2)                                ；(3)            。
24、⑴            ；⑵              。25、                         。

26、⑴                                 、⑵                        。

27、⑴            ⑵              ⑶              ⑷               。
28、⑴                  、⑵（画在右图上）

⑶                                       。

三、实验探究题（每空2分，共30分）

29、(2)                    。 (4)                  
(5)                                    ，

(6)         ，                                        。
30、（1）晓丽得出的结论是：                                                。
2）        （3）        、          。 （第⑶小题2分）（4）              。
31、（1）①                                                          ；

②                                                               .

（2）①                           ；②                                                              .
32、（1）                ，（2）                                     。

四、分析计算题

33、⑴                   
34、（1）       能、       能。

（2）
35、

36、
温馨提示：请仔细审题，细心答题，相信你一定会有出色的表现！
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蛇如图是某草原生态系统中的主要生物，请观察此图，回答如下问题：


⑴在这个草原生态系统中，生产者是  ▲　 。


⑵在草原生态系统中生物之间存在着食物关系，请在图中画出任意一条食物链（用带箭头的线表示该食物链中能量的流动方向）。
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蛇如图是某草原生态系统中的主要生物，请观察此图，回答如下问题：


⑴在这个草原生态系统中，生产者是  ▲　 。


⑵在草原生态系统中生物之间存在着食物关系，请在图中画出任意一条食物链（用带箭头的线表示该食物链中能量的流动方向）。
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